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СТАНОВИЩЕ1 

от проф. д-р Росен Костадинов Стоянов 

Професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки 

Нов български университет 

12.07.2023 година 

 

На дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по докторска програма „Връзки с обществеността“, 

професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки, област на висше образование: Социални, стопански 

и правни науки. 

Дисертационен труд на тема: „Убеждаващата комуникация в 

предизборната реч на кандидат-президенти“, представен от Марияна 

Стефанова Олева, редовен докторант, Югозападен университет „Неофит 

Рилски“, Благоевград. 

Научен ръководител: Доц. д-р Иван Газдов 

Научен консултант: Гл. ас. д-р Славка Попова 

 

Дисертационното  изследване  е  в общ  обем от 213 страници.  

Състои  се  от  увод,  три  глави, заключение, три приложения и 

библиография. Налични са множество графични изображения, които 

                                                           
1 Забележка: Обемът на становището да не надвишава 2-3 страници за един кандидат, с размер на 

шрифта - 14, шрифт - Times New Roman, междуредие 1,5. Изготвят се становища за всички 
кандидати по азбучен ред. 

 



придават плътност на текста, както и информативност и нагледност. 

Цитираната литература е в съответния обем от 105 информационни 

източника на български език и 33 на английски език. 

В самото начало искам да заявя, че текстът прави особено приятно 

впечатление с изследователския си характер. 

Постигнатите резултати са удовлетворяващи и изпълняващи 

изискванията за дисертабилност. Заявително подкрепям наличието на 

критично мислене и изследователско начало. 

 

Точно формулирани цели и задачи на дисертацията. 

Ясно представени и формулирани са цел, обект и предмет на 

изследването.  

Методологията е представена коректно. 

Приемам и оценявам поставените цели и тезата като дисертабилни. 

 

Коректност при цитирането на представителен брой автори. 

Цитираната литература е достатъчна по обем. Докторант Олева е 

запозната с основните водещи фигури в изследванията по темата. 

В този смисъл показаната запознатост със състоянието на 

разглежданата проблематика и съответствието на използваната литература 

приемам за релевантни. 

 

Наличие на обоснован и разработен теоретичен модел на 

изследването. 

Докторант Олева съумява да избяга от явното пристрастие, така 

характерно при младото поколение, към издиганите едва ли не в култ нови 

технологии, а това от своя страна обективира научно съжденията й. Като 

автор си е наложила систематично анализиране на немалко по обем 

материали и информация, като по този начин се налагат авторови изводи и 



заключения, логично постигнати чрез научен метод. В този смисъл и 

приемам изцяло и теоретичния подход и модел на изследването. 

 

Съответствие на избраната методология и методика на изследване с 

поставената цел и задачи на дисертационния труд. 

Давам положителна оценка на изцяло точното припокриване на 

методологията с предварително поставените от докторант Олева цели, 

задачи и хипотези. Използваният в разработката набор от научен 

инструментариум доказва и наличието на достатъчно валидни и 

задълбочени теоретични познания у докторант Олева. 

 

Наличие на собствен принос при събирането и анализирането на 

емпиричните данни. 

Изследването е авторско, коректно и съвестно проведено. 

Постигнатите обобщения, изводи и интерпретации за достатъчно значими 

за нивото, за което текстът е представен за защита. Това от своя страна ми 

дава основание да оценя по достойнство собствения принос на докторанта 

при събирането и анализирането на емпиричните данни. 

Авторефератът отразява съдържанието на дисертацията, като 

съдържа в себе си необходимата информация и акценти от проведеното 

изследване. 

 

Описание на приносите. 

Приносите са коректно описани така, както ги вижда докторант 

Олева. В лично качество подкрепям самочувствието в заявката, което дава 

основания най-вече на младия учен. 

 

 

 



Въздействия на дисертационния труд върху външната среда. 

Публикациите по дисертационния труд са общо 5, което приемам 

като повече от достатъчно. Тази предварително свършена по темата 

работа, представлява допълнително основание за изграждане и на крайна 

позитивна оценка за целия труд, положен от докторант Олева в периода на 

нейната работа по дисертационния труд. 

 

Заключение. 

Уважаеми членове на научното жури, с настоящото приемам 

предложения дисертационен труд, представен от Марияна Стефанова 

Олева на тема: „Убеждаващата комуникация в предизборната реч на 

кандидат-президенти“, като същевременно давам своята положителна 

оценка колегата Олева да придобие образователната и научна степен 

„доктор“ в професионално направление 3.5. Обществени комуникации и 

информационни науки. 

 

 

 

 

12.07.2023 г.     С уважение:......................... 

        проф. д-р Росен К. Стоянов 


